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IMunkakamara magyar tanácsosai még 
TI mondanak le. Mint ismeretes, a 
ejt választás során a tanácsosokat és 
ti keresztül Oradea iparosságát súlyos 
en érte. Ezért akartak tüntetőleg mind 
in lemondani.

Et, mint értesülünk, nem fog sor ke- 
'n Megindultak a tárgyalások s a ma- 
arparosság elégtételt kap. Másképpen 
mi volt ez elkészithető: úgy Moga el
emin! Clonda munkaügyi inspektor 
Midéit szellemű emberek, akik komo- 
mís lelkesen képviselik a szakérdekeket. 
ss kellett csak ülni velük s elmúltak az 
erlek. ascoKtxamaixn

cluji Román Opera együttese 
tegnap este debütált a Mária 

rímé színházban zsúfolt nézőtér 
lő. Forró és ünnepies este volt: 
öiitt széksorok előtt egy nagyszerű 
|á,a remek és lelkes produkciója.

inek az estnek a szépségét és 
|agóniáját egyetlen hang, vagy egyet- 
sn/esztus sem bontotta meg. Csak 
lai, a sáros földön, ahol hideg ér- 
wk és dühös frázisok tombolnak, 
vakolható ki ellentét ember és 
ír között, együttélők között, akik 
lyás mellett élhetnek és boldogul- 
ihk csak, egyazon területet mü
li és egyazon terület tartja el őket. 
Q a kultúra magasabb régióiban 
wivé válnak a hitvány indulatok, 
lakozik belőlünk a nemesebb 
iyg, amely nem egymás ellen, ha- 
^egymás mellé sodor bennünket 

lélek tisztább és kifinomultabb 
^szférájában megtalálja egymást 
■'k és ember.
t történt a tegnapi vendégjátékon 
nol az emberi kultúra, amely örök 
izös, egyetemesen váltotta ki az 

^ri lelkesedést és elragadtatást, 
Szintén közös és örök.

•asz éve annak, hogy az izraelita fiu- 
Mz megkezdette működését Nagyszerű 
^ény ez az árvaház, amely két évtize- 
5 vékenysége alatt példát szolgáltatott 
rí miként kell a közért önfelátdozóan
'mesen küzdeni. Hosszasabban is visz- 

^ünk még ennek a tevékenységnek az 
ütésére, most csak — elöljáróban — 1 szögezünk le, hogy ez az árváház 
igész nemzedéket nevelt fel, a társa- 

Í'Q kitűnő és érdemes tagjai kerültek ki 
k alól.
byen csendes, milyen szenzációmentes, 
m halk egy ilyen közintézménynek az

; 'tg hangosnak és kiállónak kéne lennie, 
önkinek fel kellene figyelnie erre a 
s,^s jubileumra, úgy, mintha a legna- 

esemény játszódnék le. Két évtized 
“ ’■ő már, amelynél visszapillantva, ki- 
‘6; értékű munka bontakozik ki. Ezt a 
' ít elő kellene segíteni és az árvaházat, 
" annyi árvát segített útjára, magát is 
öbbi útra kéne segíteni.

Ax amgol király 
sxenxációs írónbesxecle 

Anglia kitart a népszövetség és a demokrácia mellett
London, okt. 30.

Az alsóház ülésszakát tegnap zárták 
le királyi trónbeszéddel, amelyet a 
lord-kancellár olvasott fel. A szenzá
ciós tartalmú trónbeszéd a következő
képpen hangzott:
, »Elsőizben szólok önökhöz, mint 
uralkodó. Viszonyaim a külföldi hatal
makkal barátságosak. Ez év nyarán 
Montreuxban fontos tárgyalások zaj
lottak le a Dardanellák körül, ezek a 
békés tárgyalások példát mutatnak a 
jövőre. A Népszövetség alapokmá
nyaihoz Anglia hü marad. Őszinte 
aggodalommal szemlélem a spanyol 
eseményeket Kormányom igyekszik 
enyhíteni a spanyol nép szenvedésein.

A kisantant közeledik 
Olasz- és Németországhoz 

Három órás tanácskozás Károly király, Benes elnök 
és Antonescu külügyminiszter között

București, október 30.
A Dimineața Prágába kiküldött tu

dósítójának jelentése szerint a csütör
töki nap elhatározó jeletőségü volt 
politikai tekintetben. Károly király, 
Benes elnök és Antonescu kőlügymi- 
niszter három órán át tanácskoztak az 
időszerű kérdésekről, azután Antonescu 
Benessel együtt folytattak a tanácsko
zásokat, amelyeknek befejeztével An- 
tonescu kijelentette, hogy tökéletes 
megegyezés létesült minden kérdésre 
vonatkozólag.

A megállapodások a következőkben 
összegezhetők s

Megvizsgálták a kisantant államai 
és a római egyezmény aláírói között 
fentálló gazdasági viszony feszültsé
gének enyhitési lehetőségeit. A kis
antant államai nem akarnak egymással 
versengő gazdasági blokkokat a Duname- 
dencében. Tehát megegyeztek a po
zsonyi egyezmény errevonatkozó sza
kaszának alkalmazásában, mind a há
rom kisantant államnak szabadságot 
adva arra, hogy más államokkal tár
gyalhasson az esetleges közeledés dol
gában, amennyiben ez mindhárom ál
lam hasznára van.

Benes ama kijelentésének megfele
lően, hogy a kisantant nem börtön, ha
nem erőd, folytatódni fognak a tapo
gatózások Lengyelország, Olaszország és 
Némotország felé közeledések létesí
tésére.

Sokat tanácskoztak az orosz kérdés
ről. Azok a közlések, amelyek Tata- 
rescu belgrádi látogatásával kapcsolat
ban egy Szovjetoroszország ellenes 
román-jugoszláv frontról megjelentek, 
telfesen alaptalanok. Románia kifejezésre 
juttatja azt az óhaját, hogy

Szovjetoroszországgal való jó-

A kormány politikája a szerencsétlen 
háborús küzdelem elszigetelésére irá
nyul és ezért támogatta a francia kez
deményezést, mely a semlegességre 
vonatkozik«.

A trónbeszéd a továbbiakban utal 
arra, hogy az angol, francia, amerikai 
együttes pénzügyi intézkedések re
mélhetőleg a kereskedelem fellendíté
sére vezetnek. Az alsóház november 
3-án ül össze újból.

Baldwin miniszterelnök hosszú be- 
zédet mondott az alsóház záróülésén :

— Egész Európa viharos tengerhez 
hasonlít. A Népszövetség a nagyvihart 
nem tudta enyhíteni. Bebizonyosodott, 
hogy Anglia demokratikus rendszere

viszonyát kimélyiise, anélkül 
azonban, hogy erre uj diplomá
ciai megegyezést kívánna léte
síteni.

Másrészt Csehszlovákia két kisan- 
tantbeli állam hozzájárulásával meg 
fogja őrizni eddigi külpolitikáját Kelet 
felé.

Az Universul értesülése szerint szóba 
került a revizió kérdése is és az a ve
szély, amelyet a jelenlegi területi álla-

Madridnál megverték a lázadókat
A kormánycsapatok ötven felkelő repülőgépei lőttek le

Madrid, október 30.
A kormány tegnap este 10 órakor 

hadijelentést adott ki, amely közli, 
hogy a kormány seregei a jayo harc“ 
vonalán megtámadták a felkelőket. Az 
előnyomulás sikeresen halad előre. A 
kormány csapatai elfoglalták S-sena, 
Torrejons, De Vales és Calvada fal
vakat és előretörésüket a felkelők nem 
tudják megállítani A köztársasági 
repülők különösen kitüntették magu
kat, az utóbbi három nap alatt

30 gépét lőtték le a felkelőknek.
Ma reggeli madridi lapok ezeken a 

címeken közük a győzelem híreit:
»Megkezdődött a Marnei csata.
M. leszünk a győztesek.«

A ma reggeli hivatalos kormányje
lentés közli, hogy a déli- és délkeleti 
harcvonalon sikeresen folynak a had

egészségesebb, mint a diktatúra. 
Angliában sem a kommunizmus, sem 
a fasizmus nem tud gyökeret verni. 
Minden egyes nap, mondotta végül 
Baldwin, amit meg lehet a békének 
nyerni, hasznot jelent az emberiség 
számára.

Roosewelt megválasz
tása biztos

Newyorkból jelentik: Tegnap fejező
dött be az elnökválasztási kortes had
járat. A Waal-Streeten a hangulat 
kifejezéseképpen a fogadások igy ál
lanak :

Roosewelt győzelme 3 : 1
Landon veresége 9 : 5,

potok megváltoztatására irányuló tö
rekvés jelent.

A délután folyamán — írja a 
Curentul — a program Cseszka — 
Moravszka gyár meglátogatása volt, 
ahol jelenleg a Románia által rendelt 
tankokat készítik. Az óriási tankok és 
motorok valóban a megfélemlítő be
nyomást keltettek — fejezi be tudósí
tását a Curentul.

mozdulatok és a kormány az Aranj.iez 
felé vezető vasútvonalat visszahó
dította.

A felkelők jelentésükben csupán arra 
szorítkoznak, hogy Toreonsban 40 harci 
kocsi támadott, amelyek szovjet gyárt
mányúak. A felkelők jelentése szerint 
a kormány támadást visszaverték és 13 
tankot zsákmányollak. A nemzetiek re
pülői bombázták a madridi pályaudvart 
éppen akkor, amikor több zászlóalj 
milíciát akartak elszállítani. A bombák 
számos embert elpusztítottak.

A burgosi kormány hivatalos lapjá
ban rendelet jelent meg, amely 40 
millió pazetás kölesön folyósítását, 
közli, melyet a földbirtokosok kapnak 
A burgosi kormány elrendeli minden 
ádami tisztviselő és alkalmazott azon
nali bevonulását Franco hadiparancsa 
táborba szólítja a tartalékosokat is.
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Csak felnőtteknek!

Ma vaa premierje 
az Omniábaa A PARISI ELET

1936 ektóJér ! ■ W^*
"33S®ßS

cimii francia 
filmremeknek

Offenbach halhatatlan zenéje! Siodmak káprázatos rendezése! A világhírű „French Cancan" balett! Frivolitás! Pikantéria!
3-kor olcsó, 5/7, fél 10-kor rendes helyáfskköl íflla ^

^l Róth-szatón 
divatbemutatója

Fővárosi élet színeihez tartozik, hogy 
a legnagyobb divatszalonok évszakon
ként bemutatják a legújabb divatot. 
Ezek az összejövetelek azonban nem- 
®sak kíváncsiság jellegével hatnak, 
hanem ezeken a divatbemutatókon ad 
rendezvous-1 egymásnak a hölgykö
zönség elittje és igy társadalmi ese
mény számba megy minden ilyen na
gyobb divatbemutató.

Oradea eddig nélkülözte a hölgykö
zönség találkozásának ezt a formáját 
és a Róth-szálon agilis tulajdonosnőjé
nek, Róth Jenőné kezdeményezésének 
köszönhető, hogy ezzel a városi szín
nel gyarapodtunk.

A Róth szalon, amely vezetőszerepet 
tölt be a helybeli női divatszalonok 
között és amelynek kreációi márkás 
jelleggel bírnak a bucureștii hölgy kö
zönség körében is, csütörtökön ren
dezte meg az első divatbemutatót. 
Már a délelőtt, zsúfolt hölgyek sorfalai 
előtt vonultak fel a mannequinnenek, 
a legújabb téli kosztümökben, téli ka
bátokban, délutáni ruhákban, angol 
ruhákban, coctail* ruhákban és estélyi ’ 
ruhákban.

Délután fokozott érdeklődés mellett 
ugyancsak megismétlődött az az ér
dekes, változatos és feltűnően szép 
felvonulás, amelyet nagyon gyakran 
kísért a szebb ruhadaraboknál a részt- 
vevők hangos moraja. Többször elő
fordult, hogy a tetszés élénk tapsban 
tört ki és a hölgyközönség igy juttatta 
kifejezésre elismerését. A Róth divat
szalon felbuzdulva a nagy sikeren, 
mint értesülünk, meg fogja ismételni a 
divatbemutatót.

Egy bihori faluban 
níeofcklálíák st Riréilyí káp®laa Rét eliopolá aramy mécsese 

As oradeai rendőrség a kegyszereket vísszassálBttatía Simába

București, október 30.
A napokban a sinaiai királyi kastély 

kápolnájában két darab rendkívül ér
tékes aranykehely érkezik, amiknek 
meg van a maguk különös története:

A fent említett két kehely a háború
alatt a sinaiai királyi kastély kápolná
jának tulajdona volt Innen

Mackensen német tábornok cso- 
pafai a nagy háború eleit ma
gukkal vitték, majd a két ke
hely Margherín loan közkato
nához kerüif, aki Ärdealban a 
volt oradeai 37-es gyalogezred
nél teljesíteti szolgálatot

A háború befejezése után a kely
heket Margherín Cheresigre vitte, 
szülőfalujuba, Bihormegyébe, ahol Popa 
loan görög katholikus lelkésznek adta 
el, aki a kelyheket a község görög 
katholikus templomában helyezte el. 
Húsz év alatt a kelyheknek az volt a 
rendeltetésük, hogy az oltár előtt két 
oldalt az örökmécs szerepét töltsék be. 
A kelyhekben Popa loan lelkész égette a 
szentelt olajat.

Ez év nyarán Popa loan a véletlen 
folytán

tudomást szerzett a kelyhek 
eredetéről.

Nyomban jelentést tett erről az ora
deai rendőrségnek, ahol át is adta a 
kelyheket. Az oradeai rendőrségen a

rendkívüli esetről jegyzőkönyvet vettek 
fel, majd

a jegyzőkönyvei a kelyhekkei 
együtt a belügyminisztériumba 
küldöffék.

A belügyminisztériumban természe

HEYMAN SZÍNKÖR
MERLE
OBERON „Ártatlanok“ Í^M

Nagyszerű pótkép I Diákoknak engedélyezve! 3-kor olcsó helyári

1931 tovenHeríii a DistrMát nem lebt
kilátott Újabb bonyodalom a benzinkutak köp

Oradea, október 39. I visszautasították. Érdekes, hogy $2 
ítélet szerint 1937 novemberig a s 
tribufia megtarthatja a bérletet. íj:.’

Ugylátszik, annak a harcnak, ame
lyet a város a Distributiával a benzin
kutak miatt folytat, se vége, se hossza. 
A város annakidején a Distributiát 
ki akarta lakoltatni. Ez nem sikerült, 
mert a Distribuția felebbezéssel élt. A 
törvényszék tegnapi tárgyalásán, ahol 
dr Govra ügyvéd képviselte a feleb- 
bező céget, helyt adtak a felebbezés- 
nek és a város kilakoltatási kérését

tesen úgy döntöttek, hogy a kelyh^ 
vissza keli származtatni a sinaiai < 
rályi kastély kápolnájába. Ennek ng- 
felelően a kelyheket Sinaiába viszik 
a királyi kastély kápolnájában tezi 
vissza eredeti helyükre.

Egyébként a benzinkutak bériére 
kiirt árlejtéssel is baj van. Legujabarjí®; 
a minisztérium sürgönyileg magának- 
kérette az aktákat, mert a Distriblr^ 
kérésére, ugylátszik, uj árlejtést al 
nak kitűzni.
8samiK&38BHtiii;3a-HBgaa 

x Hepp'kölcsönzés
Weiss szálcsőéi. Sir. Rimastäcz1

íl^tf

A király beszéde
A Le Momentből vesszük ói az alábbi 

antrefilét:
»A csehszlovák köztársaság elnöké

nek beszédére válaszolva, Őfelsége a 
király rámutatott azokra a történelmi 
eseményekre, amelyek négy évszáza
don keresztül megmutatták a két ba
ráti nemzet közös sorsát.

— Ugyanazért az ügyért harcoltunk. 
Ugyanabban a hitben győztünk. Szolidari
tásunk megbonthatatlan a nemzetközi poli
tika örök életére.

És a Felség hozzátette e szavakhoz, 
amelyek egy dinasztia fejének szájá
ból hangzottak el, akinek természet
szerűleg magas felelőssége van, a kö
vetkezőket a jövővel kapcsolatban:

— Elkísérteitem magam Fiammal, az 
alba-iuliai nagyvajdáual, hogy már most 
megtanulja ismerni és szerelni Öni!

Őfelsége a király ilyenképpen a ro
mán cseh szövetségnek és barátságnak 
állandó értéket adott, minden felhívás 
nélkül lerögzítvén a két nép jövő tör
ténelmét».

Ax öEsgyilKosoR völgye
Lenke István, a „Wesiropa Presse and 

Anglo-American Press Assosiation“ mun
katársa rendkívül érdekes ^riportot irt az 
algíri Constantine városról. E cikkből 
vesszük ál az alábbi sorokat:

»... Constantine. . . Hogy is mutatja 
be Guy de Maupassant egy regényé
ben ? ». . . a csodaváros — a különös 
Constantine, amelyet mintegy lábaihoz te- 
keredeii kígyó, őriz a Roummel, a fantasz
tikus Roummel, az ördögi kegyetlen folyó 
kiszárad! medre egy vörös sziklavölgy mé
lyén. Vörös a szakadék, mintha a pokol 
őrök lángjai sütötték volna ilyenre. Döbbe
netes ez a meder, iszonyú és szédítő sza
kadékokkal veszi körűi, vakító és bizarr 
szálakkal, égbe meredező csipkézett szikla
falakkal.«

Ezeknek a vörösbarna szédítő szik-

HZ abosszin bábom politikai és katonai titkai
Emlékezetes, hogy az abesszin háború megkezdésekor az olaszok arra hivatkoz

tak, bogy »Abesszínia provokál és Olaszország nem akar háborút«, különben is 
csak az »európai műveltséget* óhajtaná terjeszteni a négus országában. Most aztán 
az •Instiiulo Nacionale Fascísia di Cullura * kiadásában megjelent De Bono tábor
noknak az afrikai háború előkészítéséről és első hadműveleteiről szóló könyve 
Mussolini előszavával. A könyv olyan tényeket, okmányokat, beszélgetéseket tartal
maz, amelyek az afrikai hadjárat kezdetének okai! érdekes és teljesen uj megvilá
gításba helyezik és nyílt bevallását jelentik annak, hogy Olaszország már évek óta 
tudatosan készítette elő afrikai hadjáratát. íme néhány idézet a könyvből :

»1933 bán — irja De Bono — abban 
az évben, amikor az abessziniai kon
fliktusra gondoltunk, még nem lehetett 
egész bizonyossággal tudni, vájjon 
lesz e háború vagy nem, de én igye
keztem, hogy ne veszítsek időt és egy 
nap igy szóltam a Dúcéhoz:

— Ha odalent háború lesz és méltó
nak, megfelelőnek tartasz engem tisz
tel] meg azzal, hogy rám bízod a ve
zetést.

Mussolini mereven nézett rám és 
azonnal igy szólt:

— Természetesen!
— Nem tartasz túlöregnek! — kér

deztem.
— Nem l — felelte. —- Csak nem 

szabad időt veszteni I
Ettől a perctől fogva a Duce vilá

gosan éreztetne, hogy az abesszin kér
désnek nem szabad 1936 nál később 
megoldódni.

Jól van ! — gondoltam és legcseké
lyebb kétséget sem tápláltam aziránt, 
hogy a háború bekövetkezik.

»Pénzben nem lesz hiány«! — 
mondta a Duce

és az előkészületek megkezdődtek.
A háború tervét most már közölni

kellett a hadügyminisztériummal és a 
vezérkari főnökkel. Az utóbbi, mielőtt 
hozzászólt a kérdéshez, saját szakértő
jét küldte Keletafrikába.

Elejétől kezdve arról volt szó, hogy 
nem a szokott gyarmati háborúskodás 
módszerhez folyamodnak, hanem azon
nal nagy egységeket vetnek harcba, mert 
csak igy fejezhetik be a háborút győ
zelmesen és gyorsan. Már 1933 bán 
és később 1934 ben pontosan megálla
pították mennyi katonára lesz szükség, 
mekkora létszámot toborozzanak Erit- 
reában és hány hadtestet keli küldeni 
Európából ?

1935 szeptember 29-én sürgönyöz- 
tem a Ducének:

— Sürgősen tudnom kell, lesz-e had
üzenet ?

Még aznap jött a válasz: »Semmi
féle hadüzenet!

Utasitfak, hogy 3-án, mondom har
madikam, a hajnali órákban kezd meg 
az előnyomulást. Azonnali igazolást 
várok 1«

A válasz megfelelő volt. De Bono 
»fasiszta módon« engedelmeskedett a 
Duce parancsának.

Október harmadikén az olasz csa
patok átlépték az abesszin határvonalat.«

Iáknak szomorú szerepük van A 
szülőit lakosság El Abodh Sidi 
re-nek, az Öngyilkosok átkozott 
nevezi a szédítő mélységet A 
mintegy magnetikus erejüknél 
csábítják az embereket az 
Ságra és nem múlik el hét, 
vágy egy arab, vagy valamilyen 
gén ne vetné magát Constantine 
Iái közé. Romantikus lelkű angc
nyok, német turisták végezték itt
tűket — tönkrement arab kereskt í^4 
ajánlották itt lelkűket utóljára 70 
kegyeibe — és ami a legérdekes I^^.J1
többnyire pénteki napon. A vár 
lakossága körében a pénteki na] 
szinte fatális jelentősége van, i 
éppen évek bosszú során át, péntt 
követnek el öngyilkosságot El All 
Sidi Cheikrében, az izzó vörös szí 
között , . .

Schwer elő Humorlsí ^W5 
xu sein! TI

Ibi
A budapesti „Az Ojság“ legújabb 

mának első oldalán olvassuk az aláb 
ögmagálól beszélő — nyilatkozatot:

Saját ügybe® 
A Képviselőház október 2 bik ül!

Kornís Gyula alelnök felolvasta a A/ ^ 
főügyészség átiratát, amelyben f(^^ 
talmazást kér, hogy az »Ojság« ’’Wi/^t 
a Képviselőház megsértése miatw^Ai 
járást indíthasson A Ház a felhív
mazást megadta. —, m-

Ezzel kapcsolatban spontán ésT^A 
telességszerüleg kijelentjük, hog:^^' ^
képviselőházat megsérteni nem í
tűk és ha bármilyen magyarázat WC/ 
tán a sérelmezeti közlemény a 
viselőházra, vagy annak tagjaira 
volna, azt nagyon sajnáljuk és ezi WW^j 
Képviselőházat ezennel megkövt W^, 
és bocsánatát kérjük.

»Az Ojság* szerkesztősíM^^
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í a dicsőbb, ki a nagyobb?
■ Magyar Lapok közírója, S. I ur, 
vi-e aki e szignót nem ismeri?) 

$|Wemiiti egyik vezércikkében, hogy 
l^ieal 38 magyar napilapja közül 

lé becsületes, igaz magyar újság, 34 
<g csak a búza ocsuja. Afféle hulladék-

em tudjuk, melyik az a 34 lap,
rlyre S. I. ur gondol

^# töprengünk rajta, 
a few becsületes,
- Ú :öi tartozunk.

igaz 
Ama

mta a Napló fennáll,

Nem is na- 
Mi ugyanis a 
magyar lap 

40 év alatt, 
vonalnyit el

ü: ie tértünk irányunktól s nem volt 
nr olyan politikai divat, olyan kur- 
u olyan konjuktura, amelynek ked- 

tefet feladtuk volna eszmei álláspont-
3 sat. A mi magyarságunk mellett 
anem tesz inkább tanúságot, mint 
iza — egyébként nem jelentős — 
nizanat, hogy mi már magyarok vol- 
n 40 esztendővel ezelől! is, amikor S. I. 
riég sváb vvlt. Tehát előbb lettünk 
aiyarok, mint az a köziró, aki most 

^iionkéri az ardeali magyar sajtóélet 
cárságát. Ennél meggyőzőbb szűle- 

, ,é bizonyítványt nem tudunk és nem 
tudhatunk prezentálni.

zzal természetesen, hogy párhuza- 
.1, m vonunk mimagunk és S. I. ur ma- 

nr mivoltának kezdőpontja között, 
álról sem akarjuk S. I- ur magyarságá

ig bel- és Ibecsériékét kétségbevonni. A 
. k nem igazolvány. Az még nem fém- 

:M iüz semmit, hogy jellege muzeális.
U«, hogy Sulyok István urat 20 év- 

ezelőtt még Stockinger Stefánnak hiv- 
á de ettől még nem rosszabb és nem 
$>bb magyar, mint amilyen.
evonatkozólag eszünkbe jut Tre- 
ii Lincoln esete, aki — emlékezete- 
~ egy ideig angol képviselő is volt, 

íl&liir legelőször iépett föl, akkor az 
"Ujpárt egyik kortese harsogó hangon 
ele kiáltott:

Igaz-e, mister Trebitsch, hogy maga 
is angol, hanem magyar?

>agy< honfitársunk zavartalanul né- 
^ a közbeszólón és fölényesen 

■ Én, kedves barátom, jobb angol 
afok, mint maga. Mert maga csak 

í tolnak született. De én meggyőződésből 
: • dm azzá!
Ili y vagyunk S. I úrral is. Mi ma- 
y: :Jr lapnak születtünk, ő viszont Stoc- 

• kérnék született és meggyőződésből lett 
blokká.

ítél inden további nélkül elfogadjuk 
31W, hogy S. I. ur kitűnő magyar. 

' ?leg éppen olyan kitűnő, mint mi. 
^‘ié hangosabb ugyan a magyarsága, 
í “ a mienk, de nem azért, mintha

^i A magyar volna nálunk, hanem uj 
; falji jól seper. Az újoncok mindig lel- 
i'^fk. Annál nagyobb a krucifix, mi- 
iíi Intőbb keresztelkedtél ki
'^1: S'ma Jlszroel, a keresztem! kiáltott 

egyszeri zsidó asszony.
; S'ma Jlszroel, a magyarságom ! — 

-[IIP föl az egyszeri közíró.
ehát minek csipkelődjünk, hiszen 

g ur statisztikája nem érint ben- 
/»Jet, sem ingűnk, sem egyéb fehér-

' lünk ez a kimutatás. Mi benne va- 
ik a négy igazi, becsületes ma- 
lapban, igazán nincs hadakozni 

fák S. I. ur ellen. Hogy mégis 
felszólalunk, az nem a magunk ne- 

8 >n történik, hanem 34 magyarta- 
*ak aposztrofált laptársunk névé-

é^ J'iyanis, végignézve az ardeali ma
ii’ a sajtó szikes, sivár talaján, keresve 

és kutatva sem találunk 34 olyan cser- 
/Kpimely becstelen talajból táplálkoznék. 
ljí.3 látjuk, hogy az ardeali magyar 
ii nagy általánosságban egyképpen 

gyárul íródnak, a magyar népkisebb • 
«■F62 szólnak, ennek bajaiért harcol- 
IW ennek az örömével és fájdalmá- 
I^A^bog 3 szivük együtt, szinte ki- 

nélkül alig-alig élnek meg, kin- 
ak. vonszolják létüket egyik napról

a másikra, igazi elszegényedett, kisebb
ségi sajtóorgánumok.

S emellett úgy látjuk, hogy a romá
niai magyarságnak egyetlen valódi 
mentsvára maradt, politikai és kultu
rális szempontból egyaránt s ez éppen 
a magyar sajtó. Ez a sajtó tehát, bár
milyen szegény és vérszegény is, bármilyen 
hitványka és összezsugorodó is, mégis na
gyon nagy és nagyon szent valami!

Furcsán hat tehát az olyan állítás, 
ameiy e sajtót szinte a maga egye
temességében magyartalannak, tehát 
bérencnek, aljasnak, becstelennek bé
lyegzi.

Az az érzésünk, hogy Sulyok ur na
gyon elvetette a Stockingert.

Azért, mert valaki friss magyar, 
nem muszáj mindjárt tulmagyarnak is 
lenni. Helyes, ha az uj seprű jól seper, 
de helytelen, ha tulseper, mert gyor
san elkopik a cirokja.

S a kopár- nyelet ki szokták lökni a 
szemétre.

I
AfJOliÓ EOOX^Ó A legragyogóbb bécsi vig-operette sláger

Gustav Frölich, Lida Baarova, Adela Sandrock, Georg Alexander

Főhadnagy or Botoy I

PAP LAJOS írói, 
a H<avr^siek«céy vehetőjét lieltigyixiínisxíerl 

rendeletire kiotiatsítioíí^k ataz országiból
Ardos Frigyes tanárral keveredett harcba Pap Lajos, mint a Bihori Turista Club vezetője

Oradea, október 30.
A helybeli irodalmi körökben jól is

merték Pap Lajost, a fiatal irót. aki 
még az impérium átvétele idején za
matos magyar nyelven megírt, termé- 
szetszeretö novelláival és elbeszélései
vel tűnt fel. Pap Lajos csakhamar külső 
munkatársa lett az itteni újságoknak 
és szépirodalmi folyóiratoknak, a Szig
ligeti Társaság is tagjai sorába válasz
totta.

A fiatal iró később megnősült és el
vette Havranek játékkereskedő leányát. 
Ettől az időtől kezdve a fő úti üzlet 
vezetésének élt és minden szabad 
idejét a turistáskodásra fordította. A 
szabad természet szerelmese volt és

oroszlánrésze van abban, hogy 
Bihormegye természeti szépsé
geit, melyek itt találhatók fel 
néhány órányira mellettünk, de 
alig tudtunk róla, most már 
széles társadalmi körökben is
merik és szombat éjszakánként 
hatalmas turista autók futnak ki
a városból, turista ruhába 
zött fiatalemberekkel és 
nyokkal.

Pap Lajos fölélesztve Oradeán

öltö- 
leá-

a tu-
rista kedvet, színesen szerkesztett tu
rista lapot is kiadott, amely az ország 
minden részében propagálta Biaor- 
megye szépségeit Előbb egy sport
egyesület kebelében vonta össze a 
turistáskodás kedvelőit, majd megala
pította a CTB turistaegyesületet

A turistaegyesületekben sokáig dr. 
Lőrincz Sándor és Ardos Frigyes tanár 
képviselték a vezetőséget Pap Lajos 
főtitkársága mellett. A vezetőségnek 
tagja volt még Buta román tanár is.

Később az egyesület vezetősége 
összekülönbözött Ardos Frigyessel, akit 
egy közgyűlésen csupán társelnöknek 
választottak meg. Ardos Frigyes úgy 
érezte, hogy csorba esett presztízsén

II.
Miután e szerény és derűs hangnem

ben elképzelt széljegyzetet nyomdába 
adtuk, vettük észre, hogy a Brassói 
Lapok szintén reflektált S. I. ur kiro
hanására. A Brassói Lapok igen ke
mény, szinte gyilkosán éles hangnemben, 
doronggal megy neki S. I. urnák, ami 
az ő dolga és méltányolható is, mivel 
S. I. ur á Brassói Lapokat teljes nyílt
sággal ama 34 újság közé sorozta, ame
lyek nem volnának igazak és magyarok. 
S. I. ur önmagára vessen, ha kihívja 
bizonyos laptermékek haragját s ha az 
ádáz csatában, ami keletkezni látszik, 
nem nagyon akad védelmezője és barátja,

A harc, amely a Brassót Lapok és a 
Magyar Lapok között dúl, nem tartozik 
reánk és bele sem szólnánk a dologba, 
ha a Brassói Lapok nem követné el azt 
a hibát, hogy S. I. ur faji szempontok 
diktálta statisztikájával szemben nem 
állítana fel ellenstatisztikát. Igaz, a 
B. L. nem mondja azt, hogy van négy 
becsületes és 34 becstelen lap, csupán

és támadást indított Pap Lajos ellen. 
A nyáron kiadott egy röpiratot, amely
nek egész terjedelmét arra szentelte, 
hogy Pap Lajost vádolja. Nem szere
pel ugyan ebben a röpiratban az a 
vád, amelyet a bucureștii lapok em
lítettek, hogy Pap Lajos titkos térké
peket is készít a turistáskodás ürügye 
alatt. A vádak hatása alatt, megindult 
a vizsgálat, amelyek nem igazolták 
a Pap Lajos ellen felhozott invektivá- 
kat. A fiatal iró turistáskodott és lel
kesen ünnepelte cikkeiben a bihori 
hegyvidék alig felfedezett csodáit.

A rágalmak azonban mégsem tűntek 
el nyomtalanul a turista-főtitkár fölött,

Ismét az állami iskolában 
tanítják a zsidó hittant 

Angelescu miniszter visszavonta rendeletét
Oradea, október 30.

ismeretes, hogy néhány héttel ezelőtt miniszteri rendelet érkezett az 
összes iskolai hatóságokhoz. A rendelet értelmében a közoktatásügyi 
miniszter elrendeli, hogy a zsidó vallása tanulók hittani óráit ezentúl 
nem szabad az állami iskola épületében megtartani. A minden indokolás 
nélküli rendelet érthető megdöbbenést keltett az ardeali és bánáti zsidó
ság körében. A Központi irodák, — agy az ortodox, mint a nyugati 
szertartása hitközségek központjai, — erélyesen állást foglaltak a ren
delet visszavonása ügyében. Az elmúlt héten dr. Fischer József az ar
deali nyugati szertartása és Vézel Albert főrabbi az ortodox hitközségek 
képviseletének nevében, valamint dr. I. Niemerozuer országos főrabbi és 
szenátor támogatásával és közreműködésével ez ügyben eljártak Anghe- 
lescu miniszternél, aki a felsorakoztatott érvek hatása alatt azonnal in
tézkedett, hogy a rendeletet helyezzék hatályon kívül A zsidó 
tanulók vallásoktatása tehát ezentúl ismét az illető iskolában fog történni.

3

azt mondja, hogy a 38 között van egy 
legbecsületesebb és egy legmagyarabb és 
ez a Brassói Lapok.

Tessék már megbocsájtaní, nem sze
retjük az ilyen osztályozást. Nincsenek 
magyar, magyarabb és legmagyarabb 
lapok. Egyszerűen csak magyar újság 
létezik. A magyarság százszázalékos 
fogalom. Éppen úgy, mint a becsület. 
Vagy becsületes valaki, vagy nem. 
Vagy magyar valaki, vagy nem. Alku
dozni nem lehet.

Éppen ezért derűsen hat az. hogy a 
B. L. magyari mivoltában élre állítja 
magát.

Nem vitatjuk, hogy a B. L már több 
vonalon próbált magyar lenni, mint mi.

De a több kísérlet nem jelent még több 
magyarságot. Állapodjunk meg talán 
abban, hogy nem licitálunk egymásra, 
nem vonunk kétségbe, de nem is kérkedünk, 
igyekezünk azok maradni, akik va
gyunk J szegény és küzködő, periférikus 
kisebbségi napilapok,

*

Gyanús ez a vetélkedő magyarság.
Úgy hivalkodnak vele jobbról-balról, 

mintha üzlet lenne.
Mikor az egyszerű, halk magyarok 

nem mondanak semmit, csendesen ví
gadnak kis örömeiken, vagy bánkód-
nak gyászaikon. (m. ij

bár erről a rangjáról is lemondott és 
Pap Lajost belügyminiszteri rendeletre 
kiutasították az országból. Miután a 
turisztikai iró felesége román állam
polgár, fia is itt született és itt egy 
üzletet vezetett, természetesen mindent 
megtesz, hogy elgörditse visszatérése 
elől az akadályokat. Ez valószínűleg 
sikerülni is fog neki, hiszen még 1926- 
bán lemondott magyar állampolgársá
gáról és román állampolgárságot kért. 
A hatóságok tárgyilagos nyomozása 
bizonyára meg fogja állapítani, hogy 
Pap Lajosból mondva csinált irredentát 
egy exaltált, hiúságból fakadó ellensé
geskedés.



A Halászé Macska
és egyéb pesli szenzációk

magyar főváros még mindég 
nem tért napirendre Földes Jolán 
írónő nagy szerencséje fölött. A Ha
lászó Macska Utcája, az alig százötven 
oldalas kis kötet egyelőre 15 millió leit 
jövedelmezett a körülbelül 35 éves írónőnek, 
aki eddig elhanyagolt figurája volt a 
pesti írótársadalomnak. Soha nem járt 
a napos oldalon odahaza, csak az iro
dalmi sikátorokban és ahogy egy szin
tén nagyon tehetséges, de elhanyagolt 
pesti iró írja róla: Akármelyik pesti ha
lászó macska könnyebben bejutott a nagy 
szerkesztők dolgozó szobájába, mint Földes 
Jolán. Akitől időnként inkább kegye
letből fogadtak el valami rövidléleg- 
zetü dolgot, mint elismerésből és fizet
tek érte 4—6 pengő honoráriumot.

Földes Jolánt irigyli most egész Bu
dapest, aki ezzel az egyetlen könyvé
vel csaknem utolérte keresetben Molnár 
Ferencet és akit a világ leghíresebb 
írói jelöltek ki győztesnek 25—30 nem
zet ugyancsak kiváló irói közül. Föl
des Jolán, aki könyvében remekül és 
maradandó értékkel rajzolta meg az 
utolsó 15 esztendő történetét, össze
zsúfolva mindezt a párisi diák és 
emigráns szállók környékére, nem so
kat ad a fenekedésekre. Eddig alig 
telt neki egy kávéházi kávéra, most 
pedig első dolga lesz, hogy villát vá
sároljon és világkörüli útra menjen. 
Az uj irigyek és uj barátok elől elme
nekül a dzsungelbe . . .

<M^mllyen ritka az irodalmi világban 
az anyagi érvényesülés, olyan minden
napi a film területén. Lillán Harveyről 
már régebben suttogják, hogy magyar 
származású és a művésznő Timisoaráról 
indult el Berlinbe vagy tizenkét évvel 
ezelőtt és azóta meghódította Holly
woodot és az egész világ mpzilátogató 
közönségét. Lilian Harvey magyar 
származása mellett dokumentál az a 
birtokvásárlás, amelyet a nagy mozi
csillag az elmúlt héten bonyolított le. 
Repülőgépen érkezett Budapestre és jog
tanácsosai kíséretében néhány órai 
pihenés után Hajdutetétlenbe utazott, 
ahol gróf Zichy János várta. Két órás 
tanácskozás után Lilian Harvey és gróf 
Zichy János aláírták az adás-vételi szerző
dést, amely a hajdutetétleni 450 holdas bir
tokot és kastélyt 350.000 pengő vételárért 
Lilian Harvey tulajdonába ruházza át. Ez 
a birtok gróf Zichy Gézáé, a hites fél
karú zongoraművészé volt. Lilian Har
vey a Hortobágy tőszomszédságában 
megvásárolt birtokot alig tekintette 
meg, vissza autózott Budapestre és 
bérelt auroplánnal azonnal Berlinbe
repült.

hohó ejha és kiáltások zavarták meg 
az általános csendet. Ezért az igazga
tóság jobbnak látta, ha véka alá rejti 
Alpár Gitta másik nagy büszkeségét, sőt 
első nogy büszkeségét. Tudnillik a kolo- 
ratura koronázatlan királynője büsz
kébb a sexappeljére, mint a hangjára. 
A premieren már selyem kabátot ad
tak a fürdőkádból kikelő nimfára és 
ez a körülmény okozta, hogy a bankett 
folyamán nem lehetett földeríteni a 
szomorú Szerelmes Királynőt.

Hribik Valadimir sinteus 
plébános a Tábla előtt

A törvényszék felmerateife a saegvádolt katolikus lelkészt

Tegnap tárgyalta a Tábla Hribik 
Vladimír sinteui plébános perét, akit 
közrend elleni izgatással, tiltott fegy
verviseléssel és életveszélyes fenye
getéssel vádoltak meg. A vád szerint 
Hribik revolverrel fenyegetett meg 
egyeseket, akik nem akartak engedel-

Vixsgáilaái fog szobai 
helyezte a vizsgálóbíró Hermáimé 

A gyilkos asszony testvérei dr. Sáhy László ügyvédet bnzfák meg a védelem ellátási

Oradea, október 30.
A Calea Victoriei i dráma ügyében 

a rendőrség befejezte a nyomozást és 
az anyagyilkos Hermán Jánosnét ma 
reggel átkisérték az ügyészségre

Hermán Jánosnét a harmadnapja 
tartó fogság nagyon megtörte. Enni
valót alig vesz magához, ellenben 
annál többet cigarettázik, Az ügyész
ségen is azt a kérését hangoztatta, 
hogy szeretne anyja temetésén jelen 
lenni, de persze ez a kívánsága telje
síthetetlen volt. Ellenben Necsulescu 
vizsgálóbíró, amint az ügyészség Her- 
mannét átadta, félretéve minden más 
aktát,

1937 májusában R 
fixeliK Rí ^ m^^yair posí^t^kakrékpéiixtór befei 
leseit — Maneanu postaigazgató iwaHo^ nyilatkozata az ügy végső rendezésüké

pesti otvolénak is van egy 
kis testhez álló története. A Kőbá
nyai Polgári Serfőző és a Szent István 
tápszergyár trónörököse, a 23 éves 
Tószeghy Vilmos Burgenlandban titok-

iBiioW 
lejilea

bán feleségül vette egy pesti lokál 
feltűnően szőke művésznőjét, Thain 
Bessy kisasszonyt. Ahogy a fiatalok 
visszakerültek Budapestre, Tószeghy 
Vilmost szülei elzárták a külvilágtól és 
egy figyelmes úriembert szerződtettek 
mellé felvigyázóul, aki máskülönben 
boxbajnok is. Thain Bessy leánykori 
lakásán lakik, szemfüles detektívek 
minden lépését ellenőrzik, de eddig 
nem találtak semmi jelentenivalót. A 
család megpróbált egyezkedni: 200.000 
Pengőt, iöbb mint 6 millió leit ajánlottak 
az ifjú táncmüvésznőnek, ha lemond a fe
leség rangjáról, a szőke csuda azonban 
kijelentette, hogy két millió pengőért sem 
válik és ha kell egy detektivbrigád 
előtt élete végéig is kitart, mert mint 
Tószeghy Vilmosné akar meghalni.

Oradea, okt. 30. meskedni utasításainak, ezenkívül iz-
gáttá az embereket, hogy ne fizessék 
a kisajátított földek adóját — mert
nemsokára úgyis más államrend követ
kezik.

A vád valótlannak bizonyult és a 
törvényszék felmentő ítéletei hozott. A 
Tábla nov. 7»én hirdet ítéletet.

azonnal megkezdte kihallgatá
sát, ameiy a vizsgálóbíró előli 
két és fél óra hosszat fartőit. 
Utána a vizsgálóbíró kihirdelie 
előtte a végzést, amellyel elren
delte vizsgálati fogságát.

A fiatal asszony látszólag teljes kö
zömbösséggel vette tudomásul és kije
lentette, hogy nem kíván a végzés 
ellen felfolyamodássai élni

A meggyilkolt és felboncolt Vajda 
Gáborné temetését délután 2 órára 
tűzték ki a Rulikovszky-temetőben. A 
család tagjai, az anyagyilkos asszony 
testvérei azonban úgy határoztak ma 
délelőtt, hogy még a délelőtt folyamán

O R AM
B-dul Regele Ferdít 
Sorsjegyeket utánvéttel
Posta csekkszám

eltemetik anyjukat.
Azalatt, amíg Hermán Jóák 
kihallgatását Necsulescu 
gálóbiró folytatta, tényleg 
is történt a leánya kezétől 
gyilkolt asszony temetése.

Temetés után a gyilkos 
hozzátartozói felkeresték dr

azé: f

■Wi a

László ügyvédet, az oradeai 
kar egyik fiatal, kitűnő és 
tagját és megbízták az 
testvérük védelme ellátásával Dr. 
elvállalta a védelmet és holna 
meg is kezdi a szenzációs 
aktáinak áttanulmányozását.

•^k. világhírű magyar művésznők so

rában hódit Alpár Gitta, aki a buda
pesti Városi Színházban viszi most si
kerre. — >A Szerelmes Királynő^ című 
Bródszky-operettet. A bemutatónak, 
amelyen jelen volt Cochran, az ismert 
revükirály is, aki Londonba visszi az 
operettet Alpár Gittával együtt, nagy 
sikere volt.

A bemutató után megtartották a ban
kettet, amelyre a Royai szálló étter
mében így vonultak feli Alpár Gitta 
Bródszky Miklóssal. Utánuk kart-karba 
fűzve a két mama A Klopfer-mama 
meg a Bródszky-mama. Utánok jött 
az öreg Kiopfer és az öreg Bródszky és 
a társaság többi tagjaival gróf Fes- 
lelich Sándor, a nyilaskeresztes moz
galom vezérének Ernő nevű fia. A 
pesti pletyka szerint Alpár Gitta bol
dogságát a nagy siker után is egy 
homályos folt rontotta el,

Ugyanis van egy jelenet a darab
ban, amelyben Gitta Éva-kosztümben 
lép ki a fürdőkádból Ezt a jelenetet 
eredetileg úgy akarták csinálni, hogy 
egy áttetsző spanyolfalra vetítik a művésznő 
természetes árnyékát. Ez a jelenet okozta 
Gitta rosszkedvét. A főpróbán ugyanis 
a lélegzetelállítóan izgalmas jelenetet

București, október 30.
Néhány nappal ezelőtt megírtuk, 

hogy a Magyar Postatakarékpénztár 
átutalta a romániai betétesek pénzét 
e-i F~e^ rövidesen hozzájutnak majd 
tőkéjükhöz. Munkatársunk ebben az 
ügyben felkereste Maneanu postaigaz» 
gatót, akihez ennek az ügynek az < 
intézésé tartozik. Maneanu a követke- I 
zőket mor dotta:

", A Magyar Postatakarékpénztár 
romániai betéteseinek a kifizetésére 

megérkeztek az értékek magyar 
állami kolcsönkötvényekbon. Ezeket le
tétbe helyeztük a pénzügyminisztérium« 

ahonnan meg kell kapnunk a meg- 
^utalást lejben. Ehhez azonban 

szükséges az, hogy a pénzügyminisz
térium beillessze a szükséges összeget 
a költségvetésbe. Miután a költségve-
tési év tudvalevőleg április elsején | künk semmi közünk nincs, de az en-

Fűző és Melltartó kiiiön jegessé- |A|f|)h| 
gekei, a legjobb kivitelben, JUHÜUI LIII

legjutányosabban készít Ma D. Cantemir 25

kezdődik, a kifizetésekre előrelátha
tólag

csak 1937 májusában vagy jú
niusában kerül a sor.

Hogy a leszámítolás milyen kulcs 
szerint fog történni, az még csak ez
után fog eldőlni. A pénzügyminisztérium 
vaiószmüLg a 2:1 arány melleit határoz 
majd Annak idején felhívásokat fogunk 
közétenni a lapokban, minden betét- 
könyvecske tulajdonos megjelenik a 
legközelebbi postahivatalnál, agy an
nál a fióknál, amely annak idején a 
betétkönyvecskét kiállította és megtör
ténik a kifizetés.

Maneanu igazgató ezután a követ
kezőket mondotta:

— A Budapesti Takarékpénztár ro
mániai hitelezőinek egyesületéhez ne-

gedményezéseket természetesen rt^Kl 
lembe kell a kifizetésnél vennünl h 
a betétkönyvecskét a jogosult eget M|| ö 
ményezett mutatja majd fel, akk' vMoj 
ö számára történik a kifizetés. (IrueA
kező esetben az eredeti tulaja 
kezéhez.

a tastoelffli Csők tözlerolfe
Az ármaximálás és árdrágításig 

d-dkezésekkeí kapcsolatban közP1 
hogy a polgármester ur az érc^W^ 
hatóságok és testületek vezetőit , 
beszélésre hívta össze, hogy a mWe^ 
tertanács vonatkozó rendelkezésW^J 
megfelelőig határozzanak A hoiflpi, • 
határozatról hirlapilag fogjuk éesL 
teni a kereskedőket Addig is feliem tety 
tagjainkat arra, hogy az áruk áifkyt 
kirakatokban s az üzletben láwLw 
helyen függesszék ki.

A folyószámla könyvek bélyegziér ^ 
vonatkozó pénzűgyigazgatósági 
vással kapcsolatban ma délelőtt 
reskedelmi és Iparkamarában e^.iiA 
désben a pénzügy igazgató ur he'Wk 

l sával értekezlet lesz, amelynek 
l ményét hirlapilag fogjuk közölni. Kw
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Becs, október 30. 
z elmúlt évben a párisi gyorson
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Ilágszerte körözik
Teodorescu Traiant, Farcașeanu 
ezredesné másik gyilkosát Fé^l

^gyilkolták és kirabolták Farcașeanu 
izídesnét Stresse’' Károly budapesti

a vádlott tagadja ezt, bűntársa is volt, 
Teodorescu Traian bucurești diák sze
mélyében,

Teodorescu Traiant az egész vilă-'ZlUcanci oirusser ivaiuiy uuuapcöii XCUUVICÖVU xiaiam cgcö£ viia*
^temazásu züriáhi egyetemi hallgatót gon körözik, mivel valószínűleg hamis

ertóztatták, aki be is ismerte a gyil- útlevéllel Amerikába szökött. Bucureș-
tiből rádió telegrammon küldték meg 
Teodorescu fényképét az amerikai ki

«.díCiágot
. bűnügyet most tárgyalják Svájc-

b; és kiderült, hogy Strassernek, bár kötői hatóságoknak.

0

’S ÎS

■vidéR |
, a Savoy Mozgó hangos gépétől, mely tökéletes tisztasággal adja vissza a ®

tangó király RA

BÁCSIM®
című operett fülbemászó muzsikáját

Liane Haío briilírozik Hermáim Thimig remekel
Leó Slezak állandó derűs hangulatban farija a nézőt.

Hi## *
Nyolcezer leibe bérűit egy szegény- 
asszonynak a vízum nélküli útlevél 

láadásul elsikkasztották a vasúti légyért letett 2600 Séféi

íz oradeai rendőrség és ügyészség szigorú vizsgálatot indított
Oradea, okt. 30.

A rendőrség ma délelőtt rendkívül 
idekes ügyben indított nyomozást. 
Megjelent a bűnügyi osztályon Pla- 

rj fia Flóriánné, született Bódis Anna 
3 éves ciuesdi asszony, karján egy- 
éss csecsemő gyermekével és 20 
ős Raveca nevű leányával és a kö- 
vkező panaszt diktálta jegyzőkönyvbe:
- Férjem, Platona Flórian évek óta 

Finciaországban él. Én magam is 
ve voltam, de két évvel ezelőtt haza- 
klem falumba. Nemrégiben elhatá- 
Mam, hogy visszautazom Francia- 

■ ozágba, azért egy ismerősömhöz, 
klós Péter brusturi lakoshoz fordul- 

’ ki, aki már szintén járt Franciaor- 
sigban és jól beszél franciául, hogy 
anljon valakit, aki útlevelemet meg- 
Gnáltatja. Miklós Péter Cosma Ghe- 

-gjphe oradeai ügyvédet ajánlotta.
- Mivel én beteg voltam, Raveca 

knyom kereste fel Cosma ügyvédet, 
Ja vállalta, hogy megszerzi részemre 

a útlevelet és a szükséges négy át- 
üzási vízumot, a magyart, osztrákot, 

|)^etet és franciát

jön a jegyért.
Ma aztán tényleg megjelent a menet- 

jegyirodában, karján csecsemőjével, 
azzal a szándékkal, hogy délután el
utazik Franciaországba.

A menetjegyirodában, ahol felmu
tatta útlevelét, kettős kellemetlen meg
lepetés érte.

Amikor megnézték útlevelét az irni- 
olvasni nem tudó asszonynak, 

megállapították, hogy abban 
semmiféle külföldi vízum nincs í 
és azzal el sem hagyhatja |

Romániát.

Elsikkasztották a szegény 
asszony 2600 leiéi is

Az asszony kétségbeesetten vette 
tudomásul a felfedezést és még fel 
sem ocsúdott elképedéséből, amikor 
közölték vele:

“ A jegyet amúgy sem adhatjuk 
ki, mert Miklós Péter itt járt és 
visszakérte a 2600 leit azzal, 
hogy nincs szükség a vasúti 
jegyre, mert nem utaznak.

। A szegény asszony majd sóbálvánnyá 
। változott ijedtében. Az feltűnt ugyan 

neki már napok óta, hogy Miklós Pé
tert nem lehetett odahaza találni, de 
arra nem gondolt, hogy pénzét elsik
kasztotta és azzal tűnt el.

Megkérdeztük Platonánét, kapott-e 
nyugtákat a 8000 leiről és azt a fel
világosítást adta, hogy igen, de azo
kat is elvitte Miklós Péter. Ezek sze
rint lehetséges, hogy Miklós Péter 
machinációja az egész becsapás.

Az ügyészség szigorú 
vizsgálatot rendelt el

Platona Flóriánná a rendőrségre sie
tett kis gyermekével és utravalóval 
telt batyujával együtt. Vele ment a 
rendőrségre Raveca leánya is.

Popescu rendőrkomiszár foglalta 
jegyzőkönyvbe panaszaikat, aztán pe
dig a szegény asszonyt személyesen 
vezette át az ügyészségre, ahol Pla- 
tonáné megismételte panaszát. Dr. Nes- 
tor József vezetőügyész rendeletére az 
ügyben szigorú vizsgálatot vezettek be.

Az ügyvéd az útlevél és a ví
zumok megszerzéséért 400 lei 
honoráriumot plus költségeket 
kéri. Platona Raveca mindjárt 
át is adott neki előlegül 1700 
leit, amely összegről az ügyvéd 
annak rendje és módja szerint 
elismervényt adott.

Nyolcezer lei egy vizűm 
nélküli útlevélért

- Napok teltek el, sőt jó pár hét is 
hiúit — mondja a feljelentésben 
útona Flóriánné — az útlevél nem 
íszült el,

ellenben az ügyvéd újabb és 
újabb felmerülő költségek fede-
zése címén 
szesen 8100 
tőlem.

részletenként ősz
iéit kért és kapott

lei lefizetése után4 — A nyolcezer 
atonáné végre megkapta az utleve- 
1> amely egész Európára szól Orosz- 

'jiií szag kivételével és egyéves. Száma 
'4036, kiállítva 1936 szeptember 26, 
Amikor az ügyvédtől Piatönáné meg- 
lpta az útlevelet, bement a Dácia 

^ enetjegyirodába, hogy megváltsa 
/V »suti jegyét Franciaországba Vele 
« »11 Miklós Péter is

Platonáné lefizetett a vasúti jegyért 
Jh 500 leit azzal, hogy pár hét múlva

Szenzációs újítások a sajtófervezetben

^z ujságirót munkateljesítése közben
köztisztviselőnek kijáró tisztelet illeti

Az újságíró megsértess ható ag elleni sértés
Bucuresii, október 30. I lapok kiadására. A belügyminiszter | Ságokét. A nem újságírók csupán a 

beszüntetheti a külföldiek által fenn- » lapoknak számukra külön fenntartott 
tartott vagy közvetve támogatott uj- helyein írhatnak.

A Curentul legújabb száma közli 
az uj sajtótörvénytervezetet. Ebből 
emelünk ki néhány érdekes részletet:

A bírónak nincs joga letartóztatni az 
ujságirót vizsgálat céljából. Periódiku- 
san megjelenő lapok tulajdonosai vagy 
a tulajdonos társaságok igazgatótaná
csának tagjai, valamint fizetett igaz
gatói csak végleges újságírók lehetnek, Az 
újságírók szakmai érdekei védelme 
céljából a bíróságokhoz és a legfel
sőbb sajtótanácshoz egyaránt fordulhat
nak Azon lapok ellen és újságírók 
ellen, akik valótlan nyilatkozatokat 
tesznek fizetéses újságírói alkalmaz
tatásuk minőségéről, magas bünteté
seket szab ki a törvény,

A sajtótörvény-javaslat kötelezővé 
teszi az adminisztratív közhatóságok 
számára az újságíró munkájának meg 
könnyítését

Az újságíró hivatásának gya
korlása közben ugyanazt a meg- 
tiszteietést élvezi, mint a köz
tisztviselő és megsértése ugyan
úgy hatóság elleni sértés, mini 
a köztisztviselőké.

Csak Romániában lakó román állam
polgároknak van joguk politikai jellegű

»»»»♦»♦♦♦»♦♦♦♦»»♦»♦♦»♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦»♦♦♦»♦♦»»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦»♦♦♦»♦♦»»»»♦♦I »♦♦♦<♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦»♦♦

AMERIKA uf Tríl&orekordL EUROPA

Szmokingban repülte át az Óceáni Kilásson
London, október 30.

Tegnap ült repülőgépre Ujfoundland Harbior Grace nevű repülő
terén Mollisson, a világhíres amerikai repülő. Molisson szmokingban 
jelent meg, mondván, hogy az éjszakát a tengeren tölti és ezért a szmo
king kötelező, mint estélyi ruha 
pillanatban lehetett rábírni arra, 
tettel gyapjú repülőruhát húzzon 
gépén Mollisson pénteken reggel 
repülőterére érkezett. Az utat az 
meg és ezzel 5 órával javította

/4 tréfás kedvű repülőt csak az utolsó 
hogy a zivataros időjárásra való tekin- 
a szmoking fölé. Egy fedeles kis repülő- 
10 óra 56 perckor Croydonban, London 
Óceán felett 73 óra 76 perc alatt tette 

meg Neville-ék 78 órás világrekordját.
♦♦^♦^^♦♦♦♦^♦^♦♦^♦♦♦♦♦^^♦♦♦^♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦^,♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦..- ......................... .. .................
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Felelős szerkesztő: KU ND A ANDOR

SZERKESZTŐSÉG 
ÉS KIADÓHIVATAL
Sir. Reg. Carol II. 9.

Telefon szám M. 
Nyomán telefon 7-72. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Helyben i hóra 60 lei 
Vidékre 1 hóra 70 le

A városi tanács ülése. Az átme
neti tanács pénteken délután ülést 
tartott. Az ülésen a technikai ügy
osztály az elkészült ravatalozó házba 
szükséges bútordarabok beszerzésére 
tett javaslatot. A beszerzéshez szük
séges 22.000 leit a város jóváhagyta.

November 30-ig meghosszabbí
tották az ipariigazolványok és 
munkakönyvek becserélést határ
idejét. Megírtuk, hogy az oradeai 
Munkakamara az érdekeltek kérelmére 
interveniált a munkaügyi minisztérium
nál, hogy a munkakönyvek és ipar
igazolványok becserelési kérvények 
határidejét legalább egy hónappal 
hosszabbítsák 'meg. Az intervenció 
eredménnyel járt, a minisztérium ren
deletét adott ki, amelynek értelmében 
a terminust november 30 ig meghosz- 
szabbitja. Újabb meghosszabbítás azon
ban nem lesz, azért a becserélés! kér
vényeket legkésőbb november 30-ig 
okvetlenül be kell nyújtani.

A központi meteorologici intését 
Sióik állomást akar Oradeán fel
állítani. A bucureștii központi meteo- 
ro'ogiai intézet átiratot intézett Ora- 
deára, melyben bejelenti, hogy Ora- 
deán fiók állomást óhajt felállítani. Ezért 
kéri a várost, hogy ebben támogassa 
és helyiséget adjon. A város valószí
nűleg gondoskodni fog a meteorologia! 
állomás megfelelő helyiségéről.

A bérlők nagygyűlése. Értesítjük 
a város összes bérlőit, hogy november 
hó 1-én vasárnap délelőti 11 órakor a 
Munkakamara földszinti helyiségeiben 
(Str. General Mosoiu 4) nagygyűlést 
tartunk. Kérjük a bérlőket, ” hogy a 
gyűlésen minél számosabban vegye
nek részt. Bérlők Szövetsége. Dr. 
Popoviciu Enea elnök. Dr. Zoltán Ká
roly főtitkár.

A gazdasági érdekképviselete
ket az ármaximálás ügyében meg
beszélésre hívta össze a polgár
mester A miniszteri rendelet, mint 
ismeretes a város polgármestereire 
bizza, hogy milyen árukat maximálja
nak. A polgármester mielőtt a maxi
málást elrendelné megakarja kérdezni 
az érdekképviseletek vezetőit és ezért 
az összes gazdasági érdekképviselete
ket szombat délelőttre értekezletre 
hívta össze, amelyen azután részlete
sen megállapítják, hogy milyen árukat 
kel! maximálni.

Ötszáz Iei országsértésért.
Kacsor János sánandrei gazdálkodó a 
múlt év őszén egy sértő kijelentést 
tett az országra A törvényszék 500 
leire ítélte.

Uj illeték a vasalóra, vágy hajóit 
szállított és importált árukra. Bu-

ványi Erzsiké. A városháza 
Sakatják az utasokat: rotyog 
tek vonata mellett,

Ma tárgyalták Bacsinszky
curestibő! jelentik: A nemzeti utak £3 perét, akit azzal vádoltak, hogy Strasser Aladár 
modernizálására szolgáló alap létesi- S kórházi éle mezőtől vesztegetési pénzt fogadott el. 
tését célzó törvényt királyi rendelettel |í Felmentették,
életbeléptették. Az uj rendelet követ
keztében uj illletékeket vezettek be. 
így a vasúton, vagy vízi utón szállított 
áruk tonnája, vagy tonna
frakciója után 5 leies illetéket kell fi
zetni feliölteni való föld, mészkő, pirít, 
piritmaradvány, vasérc, törött kő, ka
vics, iszap, utkövező anyag, tégla után 
tonnánként 2 lei 59 báni Ugyanilyen 
illeték fizetendő a könnyű, vagy nehéz 
benzin, motorina, kőolaj és kaucsuk- 
szállitmányok után is és a behozott 
áruk is ilyen illeték alá esnek. Az 50 
kilogramnál könnyebb szállítmányok 
után ez az illeték nem fizetendő. Az 
illetéket különleges bélyeggel kell le
róni.

WMIIIMIIIIB Fórum Mozgó ^Si®raS®l^^

I
Ma utoljára! Jeanette Mac Donald és Maurice Chevalier |

Víg özvegyi
Feloszlatta a Síiig' Síng futball

csapatát Edward Mulrooney. Newyork 
fogházfőfelügyelője. A fegyház »fekete 
birkák« nevet viselő legénysége nyil
vános mérkőzéseket rendezett nagy be
lépődíjak mellett Ugyancsak be akarta 
tiltani a felügyelő a fegyház sz nielö- 
adásait is, de megelégedett a belépődíj 
leszállításával Az amerikai sportérdek
lődésre jellemző, hogy maga Newyork 
állam kormányzója, Lehmann is a ren
delkezés ellen foglalt állást és előre
láthatólag Mulrooneynek vissza kell 
vonnia az eltiltást.

Felhívás
a HUBERH.O haszfveraeay ^öao^ségé&e^S

A Huberman hangverseny rendezősége felkéri mindazokat, akik a no
vember lliki hangversenyt helyűket előjegyezték, a jegyeiket mielőbb 
váltsák ki, mert a nagy érdeklődésre való tekintettel a rendezőségnek 
nem lesz módjában a jegyeket a hangverseny napjáig fenntartani. A 
hangversenyre a jegyek nagyrésze elkelt és igy mindenki a saját ér
dekében cselekszik, ha jegyét kiváltja, mert helye máskép nem biztosítható.

A Huberihan hangverseny rendezősége.

Szombatosa döntenek Roșiori te
lepeseinek önálló községgé való 
kéréséről. A megye átmeneti tanácsa 
pénteken délben ülést tartott. Az ülé
sen ismételten szóba került Roșiori 
község telepeseinek azon kérése, hogy 
a telepet önálló községnek nyilvánít
sák. A tanács javaslatára Chirila al
ispán vezetésével szombaton bizottság 
száll ki a községbe és a helyszíni 
vizsgálat után döntenek a kérésről.

Le kel? venni a kalapot, ha a 
királyhimuussst énekelik. Tegnap 
tárgyalta a törvényszék Németh János 
sarpeii gazdálkodó perét, akit 200 leire 
ítélt a járásbíróság, mert a király
himnusz éneklése alatt nem vette le a 
kalapját A törvényszék helybenhagyta 
az Ítéletet.

*W

Még ma is Mangra Vazul beiktatásának ünnepi 
hatása alatt áll a város. Tisza Istvántól ma távirat 
érkezett az uj metropolítához :

Mai beiktatása alkalmával hazafiul bizalom
mal és örömmel üdvözlöm Nagyméltóságodat, 
hálával eltelve az isteni gondviselés iránt, 
mely a mai világtörténelmi fordulóponton Nagy- 
méltóságodat állította a magyarországi görög
keleti román egyház élére.

Tisza István.
Höter altábornagy jelenti, hogy a központi 

hatalmak csapatai Sinaia alá értek.
Ma a visszatérő ardeali menekültek első vo 

nata átgördült a pályaudvaron. Bizottság fogadja 
a visszatérőket: Pallay Lajosné, Balogh Barnáné 
leányával, özv. Szentléleky Kálmánná, Fehér De- 
zsőné, Kazinczy Mariska, Breider Piroska és Ho-

fiatal tisztviselői jól- 
a gulyás a menekül'

Zsigmond hadnagy

s Már füstölnivaló sincsen. Az ember boldog,
g ha valahogyan hozzájuthat egy szivarhoz. Ma is
g előállítottak a rendőrségen egy kocsmárost, aki 
a 40 fillért kért egy trabukóért, de ezt is csak akkor
8 adta, ha a jámbor dohányos másik 40 fillérért 
| egy kupica pálinkát is felkortyintott.
| Jegyüzérek előre összevásárolják a színházi je- 
g gyeket és négyszeres áron adják tovább. Most 
S meg még negyedáron sem kellenek a jegyek.
| Jurtcskay Barna pénzügyi tanácsos ma lelep- 
| lezte a Fekete Sas-kávéház bor-börzéjét. Ezen a zug- 

börzén zajlott le a lánckereskedelem és vele kap- 
| csolatos árdrágítás folyamata. Most például Jurics- 
á kay 17000 hektoliter elrejtett boron ütött rajta, 
í Összesen hét embert vettek őrizetbe a bor miatt. Az 
| első bor hektoliterjét egy érinelléki községben vá- 
I sárolta 125 koronáért. Ki sem fizette, csak lefogla-

Meghívó. Tisztelettel felkérjük az 
oradeai kovács, kocsi- és kerékgyártó 
mestereket, hogy október 31-én, szom
baton este 8 órakor a Munkakamara 
földszinti nagytermében megtartandó 
gyűlésen megjelenni szíveskedjenek. 
Elnökség.

Ha el van dugulva és gyomra FOSS®, 
folyamodjék azonnal a természetes „Ferenc 

l József“ keseriivizhez, mert ez már csekély, 
alig egy pohárnyi mennyiségben is gyorsan, 
biztosan és mindig kellemesen kitisztítja az 
emésztés útjait és friss közérzetet teremt. Or
vosok ajánlják i

x Szombat este nagy tombola'est a 
Stăruința otthonban, melyre ezúton 
hívjuk meg tagjainkat és azok isme
rőseit Vasárnap déulán nagy táncos 
teadélután a Stăruința otthonban.

A hadászergyárak gépei vám- 
meszesek. Bucurestiből jelentik: A 
pénzügyminisztérium mentesíti a hadi- 
szergyáraknak behozott gépeket a vá
moktól és advalorem dijaktól. Azonban 
szigorúan ellenőrzik a gépek hovafor- 
ditását. Osztvovszky szovjet követ tár
gyalásokat folytatott Constantinescuval 
az orosz—román kereskedelmi egyez
mény gyakorlati alkalmazásáról. Az 
orosz—román kereskedelem intenzi
vebbé tétele érdekében kevesebb ala
kisággal történő fizetési eljárásban 
állapodtak meg.

lózta és a kötést eladta a Fekete Sasba« a máso
dik urnák 140 koronáért, vagyis 25 500 koronát 
keresett rajta, anélkül, hogy az ujját megmozdította 
volna. A második számú ur 10 perc múlva to
vább adta a kötést hektoliterenként 160 koroná
ért, vagyis 10 perc allatt 34 010 koronát keresest. 
Így ment ez kézröl-kézre, mig végül a hetes számú 
lánckereskedö az egész kötést átadta egy bécsi cég 
ideérkezett képviselőjének 255 koronáért. Mire 
Bécsbe kimérik, 30} korona lesz a 125 koronás lőre.

Ma az egész város Breider Ármin kereskedőt 
áldja, aki valahonnan petróleumot szerzett es Fá
bián Lajos-utcán sorba állítva a vevőket, minde«- 
kinek ad két decit 48 fillérért.

Az este a Szigligeti Színház a legújabb Stráüss' 
operettet, a „Csudacsókot“ mutatta be. A három 
primadonna, Zsigmondy Anna, Biller Irén és Vigh 
Manczi olyan féltékenyen versengtek és licitáltak 
egymásra a színpadon, olyan irigyen csúsztatták 
és „takarták“ egymást, hogy végül a közönség 
pisszegni kezdett Különösen Biller v«lt könyörte
len és erélyes. A nagy karrier, a Színházi Élet 
címlapjára, ráfényképezett nászdélutani csókokkal
és egyéb utszéliségekkel, már kitetszett belőle.

Hadi mozsár, ütővel 5 korona 
Komlés Testvérek, Jorga-ucca 13.

ROKKANT KATONA 
felvétetik éjjeli őrnek 

Moskovits Adóit és Fiai R -T.nél

Ha dámeate® kereskedő, 
pénzbeszedőaiek ai|ánlkozűk.

Jelige : „42-es ágyú“

H*d«Kaa^es fiatalember 

könyvelői állást keres. Jelige: »Maradi 
itthon“

iS
1936. októberi

Eljegyzés. Marin Popescu üj 
ségi elnök, az ügyészségi kar
kitünően képzett tagja eljegyezted 
lonescu igen előkelő brailai urilm#/ 
dr Ion P. Bancila vármegyei p^ 
tus nagymüveltségü sógornőjét.
x Őszi- és léliszövet ktijm 

lég esség eR nagy válaszét 
bán, feltűnő olcsó árakéi 
Sctxneldler és Mihelfy p 
áruházban. Sül. Heg. Fe

Az oradeai nyug, szert, i 
község fiúárvaházának veze 
zottsága az árvaház fennállásána 
éves évfordulója alkalmából 193€ 
hó l én délelőtt 11 órakor a ii 
tornatermében ünnepi közgyűléstta^ 
melyre tagjait, az érdeklcdőketés^P^ 
jótékony egyesületeket szívesen u>k f^ 
Tárgysorozat: 1. Dr. Weisz PáLéí 
dég főrabbi imája. 2. Dr. Adorjái A 
min, az árvaház örökös alapító tó 
kének megnyitó beszéde. 3. Dr. tó 
rád Béla hitközségi elnök üdtó — 
beszéde. 4. A volt és a jelenlegiül 
vendékek üdvözlése. 5. Dr. KabosSé: 
hitközségi elnökhelyettes üdvözli 
széde. 6. Esetleges fe szólaláso ( 
indítványok. [

Több országból bármilyen irt 
cikk behozható kvótán felül. Mű c 
restiből jelentik: A kontingentáld: la 
zottság nyilvánosságra hozta ama cr 
szágok névjegyzékét, amelyekből'?: 
jesen szabad importot engedélyetek. 
Ezek az állámok: Ausztria, Bukna 
Csehszlovákia, Görögország, Magar 
ország, Olaszország, Svájc, Svédoreac 
Törökország. Ezekből az országi be 
a megállapított kvótán felül is he 
árut behozni, mert ezekkel szemei 
Romániának jelentékeny devizaköttó 
lései vannak és ezek tartozáska: 
nagyrészben árukkal fogják kiegín 
liteni A bizottságot az uj intézke^ 
nél az a szempont is vezeti, hogfa 
fokozott behozatallal a belföldi dra- 
Ságot ellensúlyozta. iBf-’-

Másfélévi börtön — egy ellop'«! 
1000 legesért. A törvényszék BreárW 
János rovott múltút 2 évi börtöne 
sújtotta — mert egy ezer leiest <o 
pott. A Tábla másfélévre szállított bittó 
a Brebán büntetését.

Az ardeali és bánáti keresetó 
ideírni utazók egyesületének át ^“ 
nöksége ma, szombaton délutá 3 'M 
órakor fontos ülést tart. Kérjük 
elnökség tagjait, hogy az ülésen M-'tó 
jes számban okvetlenül jelen jenek r?g

- feliiA Mizrachi ifjúság szombati ja* 
gramja. Szombat délelőtt 11 ór<o 
Cumisch Rasche tanulás. Délután 3 <14’ 
kor Chug Iwri, előadó Eisner Eh. 
utána Rottenberg József (Erec Jisriü i 
az erdélyi Mizrachi volt kiváló vez*« 
aki palesztinai élményeiről fog tó 
adást tartani. Kérjük tagjainkat poio “ “ « 
san (az előadásra 4 órakor) megjelt^ ^ 
szíveskedjenek. Vendégeket is szivei tó
látunk. A vezetőség.

Vasárnap nagy romi- és tát 
délután az Utazók Egyesületéi^ " Jz, n 
Az Ardeali és Bánáti Kereskedi® ’ 
Utazók Egyesülete vasárnap is ng íé^ 
tartja romi- és táncdélutánját, ameW 
mindenkit szívesen lát. Az utazók i^

estjét a 
klubban,

az eddigieknél is pompásabb proja- 
mot állítottak össze. A jelszó: vaitó '4i -. 
nap az Utazók Egyesületében taplói 
kozunk. I

Az Arvagondozó szokásos látóit, 
Sfatul Negustoresc (v. Fész0 -Me 

vasárnap november ^La/1^
tartja. Az est háziasszonyai: Bri
Arnoldné, Braun Zoltánná, Friedm 
Györgyné, Gergely Zoltánná, Készt: 
baum Zoltánná, dr. Láng József 
Leitner Nandumé, London Lajos 
Spitz Jánosné és Spitzer Norber
úrnők.---HÚR.

KöszönetnyilvánitásJlosett Blatú S;,,/^ 
elhunyta alkalmából koszorumegvál Wl ‘"'
címén Újhelyi Miklós ur 500 leit a<' 
mányozott a Zsidókórháznak, my 
adományért hálás köszönetét fejezik 
az Elnökség.

x Jó ellátás, kényelem, gondosig \ 
Budapesten a Park nagyszállód- /*% 
basa, a Keleti pályaudvarral szembe 
Leszállított árak, Legmodernebb ko' 
fórt. E lap előfizetőinek 20 százalék <%\ 
engedmény.



^3BSî-

FOGPASZTÁVAL Feriöílenií!
B

^K§i»S2BBSBíSB«RBa8IEBBaMKM®8lgas»SifllíBiKagHSEBS®S®8»!«IBIBJS«»íSB»BR»®K®BS»BB®®K®«iaiS!IB^

— Abból, hegy a fejemhez vágta.

'<

ló
Wj ejjabb modern teljes 
^■f^u szemüvegek, Zeiss, 
iií^uk, Rodenstock, len- 

sékel a 30 éve fennálló 
finnél a legteljesebb 
linómmal és legolcsób- 

vásárolhatok.

SÍÉIN HUGÓ 
yy szakoplikus 
^HReg. Ferdínand 4.

577 HÜM&R
ki^, Néhány szellemes vicc a 

»Ojság* legújabb számából:
pesti

Még a háborúban történt, 
hogy egy tüzérfőhadnagy a 

„fronton odament a parancsnok- 
“ ^ laptákba vágta magát és így

csi-
- zredes urnák alássan jelentem, 

■^en elfogyott a muníció, mit
?~ja?
wrancsnok gondolkodott egy 

^.^itán érces hangon kiadta a 
^icit:

•Azonnal be keli szüntetni a

kei ■ *

per-
pa-

tü

Zj Gedula asszony, az első 1 
'íj Rothschild édesanyja egyik ba- 

। .1 minőjével diskurált egyszer, 
ina felett súlyos felhők tornyosul- 
iks a barátnő nagyon aggódott, 

^^ háború lesz.
- Ne félj. — mondja Gedula asz
ói’ — nem lesz háború, a fiam nem 
i izzá pénzt.

I Kübli Marosát ötnapos tevé
kenykedés után kirúgták a 
Grünéktől.

F hónap múlva az uccán észre-
। itt Grünt, odament hozzá, tisztes- 

” igdóan köszönt, majd megkérdezte, 
ig mi újság van ?
-Hát — mondta Grün — nagy uj- 
ayan: kisgyerekünk született.
- Persze: kisfiú ?

^“Tényleg fiú, de honnan tudta 
'■llW biztosan?
0 ■ Onnan, — vihogott Kübli Marcsa, 

lert a nagyságos asszonynál kilenc 
■>e:Á>pig egy leány nem bírná ki .. .

tiÁl | A tanító természetrajz órán 
jü'iii™ I azí raagyarázza, hogy óvatos- 
-KK -J nak kell lenni, mert a méhecske 
[fliiib íp, a csalán is csip. Móricka fel- 

yjtja az ujját.
ér' Na mi az, Móricka ?

■ Kérem, tanító ur, — mondja Mó- 1« — ha a méhecske rászáll a csa- 
' ii ha, melyik csípi meg jobban a má-

Kohn meséli a kávéházban : 
— A feleségemnek vettem a 

&jW»J születésnapjára egy kétszáz- 
Ngös vázát, de azt hiszem, nem volt 
V|J megelégedve.

^JÍ - Miből gondolod?

Á’ 
sí; 
!í

é Gyapju női blúz csak 155.—
Bélelt nadrág 36.— Gyapjú sál 25.— 
ADESGO, ADY, AREKA selyem harisnya

GOM>STBIN
- Sírafla Avram Iancu 4

csak hibátlan olcso éraKban öeuí&cíi posxtóAruiuóz melle t.

ÍUj üzlet 1 Saját készitményü relifem és bőrdlszintiáru g 
különlegességek legolcsö2>l>aii ^ . | |
Javításokat, átalakításokat, |
festéseket vállalok. »EG. CAKÓI. 3. (Őrszem melleit) §

3 d É Érdemes várni O5-í§ meri akkor nyit a 
öl ah°l szezonelőtti olcsó árban vásárolhat 
- | szveite^t, harisnyát, keztyüt ref nadrágot 

* Censussa SsevásárSásí Hely.

i — Képzeld, — mondja dü- 
s ^ | hősen Kohn Gr önnek — a Gelb 
L—azt mondta nekem, hogy egy 
kövér disznó vagyok!

— Ez túlzás, feleli Grün — szerin
tem te csak enyhén molett vagy.

*
Kohn és Grün találkoznak a 

I / i bíróság kapuja előtt.
— Tárgyalásra mégy ? 

kérdi Kohn.
— Nem megyek, — feleli Grün — 

hívtak.

Felriadt álmából, lefejezte csa
ládját, aztán felakasztotta magát 
Szörnyű tragédia játszódott le egy Sibiu melletti községben

Siblu, október .30.
A Sibiuhoz közelfekvő Talmatiu 

községben borzalmas dráma játszódott 
le, amely izgalomban tartja az egész 
község lakosságát. Ennek a véres drá- 
•mának öi halálos áldozata van.

A község egyik házában élt évek 
óta Stoian Gheorghe földműves családja. 
Az egyik éjszaka a 24 éves Ilié, Stoian 
Gheorghe legényfia hirtelen felriadt 
álmából és

A

ámokfuiásszerü dührohamoi 
kapóit.

legény baltát ragadott és 
az egész családoi formálisan
lekaszabolia.

Agyonverte édesapját, édesanyját és 
ezután

ráiámadi 14 éves Mária nevű 
húgára, 2 és féléves Sándor 
nevű öccsére, akikei bestiális 
kegyetlenséggel lefejezett.

Az egész szoba tele volt vérrel Bor 
zalmas tettének elkövetése után Stoian 
liie magához tért és ráeszmélt arra, 
hogy mit követett ei.

Kétségbeesésében felakasztotta
magát.

Érdekes, hogy 
szinte pillanatok 
néma éjszakában 
csendjét felverte 
haláisikoly is.

ez a véres dráma 
alatt játszódott le a 
anélkül, hogy annak 
volna akár egyetlen

Az esetet úgy fedezték fel, hogy a 
falubelieknek feltűnt az a nagy csend 
és titokzatosság, amely Sioianék há
zát körülvette. Két nap alatt a ház 
lakói nem adtak életjelt magukról, 
mire

a szomszédok benyitották a 
házba, ahol a fenti borzalmas 
látvány fogadta őket.

A rettenetes dráma hire pillanatok 
alatt szétfutott a községben és a csend
őrök nyomban bevezették a vizsgá
latot.

A szobában megtalálták a négy 
holttestet, inig a padláson ott függött 
Stoian Ilié a 24 éves ámokfutó talma- 
ciui legény és előtte a padlás pado
zatán ott hevert a borotvaéles, meg-

LONDON » I
Sárada Avraua Iancu g

Gyermeke iskolába jár?
Gondoljon egészségére?
Lássa el

SENLASLO (Szí. Lászlói 
fertőtieniiő toaleiiszappannai 

Oeníooal ^‘Á^i«

alvadt vértől fedett szekerce. A köz* 
ségbe úgy tudták, hogy Stoian Ilié 
csendes, jóravaló legény volt, aki még 
a légynek sem ártott, A faluban álta-
^BSBSmB&BaBBBBSBBaBnBSBBBBSBBBSBfiBBBBgBBBSeBBBB

IIII SPORT j

CÄO A mérkőzést AMEFA
A vasárnapi nemzeti bajnoki mér

kőzésre nemcsak Oradeán, hanem Ara
don is nagyban készülnek. Az aradiak 
igen szivükön viselik népszerű csapa
tuknak, az AMEFA-nak a sorsát és 
szeretnék a Crisul parti oroszlán bar
langban a zöld-fehéreket legyőzni, A 
csapat maga is a legerősebb összeállí
tásban jön át, de hatalmas kisérőtábor is 
készül a csapat doppingolására. Az ara
diak ezért különvonatot indítanak, hogy 
minél nagyobb számban biztathassák

Szombaíon este 
a Vestul első tiÁ&xi bírIEOÍSÓVersenye

A Stáruin|an kívül most már újabb 
sportegyesűletek is kezdik a görög- 
római birkózást kultiválni. A birkózó- 
sportnak szüksége van a rivalizmusra, 
mert csak akkor tudnak jó erők kifej 
lődni és csak akkor sikerülhet ennek a 
sportágnak a teljes népszerűsítését is 
keresztül vinni. Ha visszatekintünk az 
1921—22 ős évekre, amikor a CAO- 
nak is megvolt a birkozószakosztálya, 
olyan magas fokon állott Oradeán a 
birkozósport, hogy első helyet 
foglalt el az országban és egy-egy

Ma este: Ferar-MaW 
teke csapatbajnokság a Sekk-pályán

A kerületi tekecsapat bajnokságok 
során most már a második fordulóban 
küzdenek az egyes csapatok. Legutóbb 
a Bíborul aratort szép győzelmet a 
Félix felett, amikor is 202 fával 187-eI 
szemben megszerezte a 2 pontot. A 
csütörtök esti mérkőzésen a Vulturul— 
Gloria mérkőzés volt kitűzve, de azt 
közbejött akadályok miatt kénytelenek 
voltak elhalasztani. Ma este a Reich- 
pályán a Ferar kitűnő együttese kerül 
össze a Matador hagyszerü csapatával. 
Miután mindkét együttes a legjobb 
erőket képviseli, igy igen nagy küz
delemre van kilátás.

Dr. Korar Teoíil vezeti a Gloria- 
Vsctoria mérkőzést. A központi bíró 
bizottság a vasárnapi mérkőzésekre a

lános megdöbbenést váltott ki az eset. 
A főorvosnak az a véleménye, hogy a 
fiatal legény véres tettét pillanatnyi 
elmezavarában követte el.

tempóra az AMEFA legénységét. A 
CÁO csapata szintén nagy buzgalom
mal készült a nagy találkozóra, a csa
patot a ma esti játékosülés során állít
ják össze és ebben minden valószínű
ség szerint Feuerstein, valamint Haláti 
és Gecző is játszani fog, úgy, hogy a 
CAO komplet állhat ki a nagy talál
kozóra.

A mérkőzést dr. Rassu vezeti le. A 
szövetséget Staifiu loan CFR főmér
nök képviseli.

versenyen nagyszámú közönség szur
kolta végig a küzdelmeket. Örömmel 
kell tehát üdvözölni a Vestulnak kez
deményező lépését. A szombati házi
versenyen többek között olyan ismert 
nevek is szerepelnek, mint Márfics, 
Szénási, Porzsolt, Békési, Zsák, Anderkó, 
Ridwald, Oláh, Pop, Bereczki, Zombor. 
A versenyt a Wilson-utcai munkás
otthonban este 9 órai kezdettel tartják 
meg és azt műsorral egybekötött tánc 
követi. Ezúttal beléptidijat nem szed-
nek, csak adományokat kérnek.

következő bírókat delegálta: Cluj, Gló
ria—Victoria dr. Morár Teofil, Ripen- 
sia—Juventus Ceaureanu, Venus— 
Universitatea Vuiua.

Stárusssfa válasalöiáeyí ülése. A 
munkásegyesület vezetősége ezúton 
hívja meg elnökségi és választmányi 
tagjait nov. hó 1-én vasárnap délután 
fél 6 órakor tartandó választmányi 
ülésére.

Mindennemű i 

vasbutorsk I 
szép kivitelben : 
olcsón készülnek

NAGY
STR. COGALNI- 
CEANU 41 SZ.
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Egy szó ára a lei, legkisebb apróhirdetés 20 lei. — Előfizetők kedvezményt kapnak 

Szelvény kedvezmény szigorúan 10 szóig érvényes
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Petrolgázkályhák

kÄcsuntbutorveretek
meglepően olcsó árakban 

Lerakat:

396.— leitől feljebb

31.

Ügyes kiszolgálónót keresek fü- 
szerűzletbe. Balázs, Str. Alexandri

Házmeste^i állási keres vizve- 
zetékszereló. Cím a kiadóban 

4930

Jobb nő állást keres gyermek, 
vagy orvosi rendelőbe kevés fize
téssel. Cimeket a kiadóba kér.

4935

Legmodernebb, legolcsóbb

alpaka és króm evőesz- Standard

Míndenkinek tudnia kell, hogy 
elegáns öltönyök és kabátok 

olcsó árban

Kovács Antal
uriszabóságában ké aülnek

Sir. tanári 9. Elsőrangú munka
Részletfizetési lehetőségek

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦^

HaloííaR napj^ 
a legolcsóbb 

kosboruk
és nagy krizantémok, kaitól*' ' 

Fekeíe Mária 
virágüzletében Vlahtaja-u, 

Kispapával szemben id

sayer

4876

^ Lakás |jj
Kiadó azonnalra, modern négy 
szoba, hallos lakás. Alea Roméi 
2. Felvilágosítást nyújt házfel
ügyelő. 4233

Mindenes felvétetik Bulv. Re
gele Ferdinand 67 szám 6 ajtó.

4931

Mindenszentekre gyertyát a 
legolcsóbban Balázsnál, Strada 
Alexandri 34. 4884

Őszí szóvet- és mosó máradék- 
jaim megérkeztek. Gyermek eső 
kabátok igen olcsó árban. Strada
Pavel 27. 6

Kiadó két szobás lakás Álba 
Júlia 24 alatt. Értekezei: Horváth- 
nénál Str. Bratianu 35. 4906

VyOnyoru kulonbozo mintájú 
belföldi perzsaszónyegek kapha
tók, Str. Miron pompiliu 1. 908

Kiadó $incai utca 1 számú eme
letes bérházban két egyszobás- 
konyhás lakás november 1 te. Dr 
Markovics Henrik ügyvéd (Parcul 
Traian 12. Törvényszék mellett.

4896

Kiadó 4 szobás lakás, kitűnő 
borpince műhelynek való helyi
ség Str. Oltenia 7. 4920

Szemüveget legolcsóbban Sós 
diplomás optikusnál Oradea, Piața 
Regina Maria 3. vásárolhat. 154-es

Lakásokat, üzlet és rak tár he
lyiségeket nyilvántarjtartjuk. Díj
talan közvetítés. Háztulajdonosok 
jelentsék be kiadó helyiségeiket. 
Háztulajdonosok Szövetsége Ri-
manóczy u. 8. 4388

Csinosan bútorozott külőnbejá- 
ratu uccai szoba kiadó Str. Cuza
Voga 8. ajtó 1. 4921

Kűlőn bejáratú bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal kiadó Str
Gogz 8 4928

A Kereskedelmi Csarnok épü
letében egy nagy üzlethelyiség 
esetleg több részre felosztva azon
nal kiadó. Érdeklődni lehes a tit-
kéri hivatalnál. 700

Központban modern két vagy 
három szobás lakást kerespk de
cember 1-re vagy december 15-re 
Gözfütéses előnyben. Címeket a 
kiadóba kérek. 4947

Uj kétszobás lakás és üzlethe
lyiségek kiadók. Piața Mihai Vi-
teazul 7. 4945

|j] LEVELEZÉS g

Gyönyörű színes hímzett zseb
kendők olcsón kaphatók. Ugyan
ott mindenféle hímzést és mo
nogramozást olcsón és szépen 
készít. Str. Andrei Muresan 5 
kapu alatt balra, uccai lakás. 777

Any gi függetlenség mellett ide
ális szórakoztató partnert keresek
.Pajtásság“ jeligére. 4926

Jövő jeligére level van. 4939

Női- férfi elsőrendű partiáru és 
gyári maradék szöveteket, min
den elfogadható árban árusítom, 
Str. Vlahufa 28 mellett, Malului 
4. sz. 56-os

Mensendiek és ritmikus tornát 
házaknál tanít Schwartz Ica, Str.
Șaguna 4.

Csemegében járatos románul 
tudó kiszolgáló fiatal segédet v. 
leányt alkalmaz Weintraub bode-
ga Alexandri utca 4885

Csemege szakmában jártas se
gédet és egy boltiszolgát teljes 
ellátással felvesz Extra csemege
üzlet Oradea, B-dul Reg. Ferdi-
nand 67. 4886

Míndenes leány kerestetik Rott
mann kalapüzlet Reg Ferdinand
15. 156

legjobb a Neumann-féle

Salonta B|||!
márkájú |||||

Kérje mindenütt!

Perfekt gyors és gépirónő, ma
gyar levelező némi román tudás
sal állást keres, Címet a kiadóba
kér. 4892

Inteiiigens leány ajánlkozik 
gyermek mellé ki aj háztartásban 
is segít, varráshoz, kézimunkához 
ért. Címet a kiadóba kér. 4912

Női confekcióhoz ügyes kézi
leányt azonnal felveszek, Krausz 
László Buly vszky 8. 4908

Nagyítók, szálolvasók, Sós diplo
más optikusnál, Oradea, Piața Re-
gina Maria 3. 154-es

Megbízható mindenest kis csa
lád felvesz azonnalra esetleg 15- 
re. Cim str. Alexandrii No. 5.
Halász. 4933
Kezdő irodista kisasszonyt jó 
írással keresek. Ajánlatokat „Meg
bízható“ jeligére a'kiadóba 4941

Zsíros pattanásos arcot bárso
nyossá varászolja Vióra arctej 
kapható Apolló drogueriában 

4780

Eladó jákarban lévő dívány 4 
fotel, Str. Densușianu 18. Katz 

4911

Optikai cikkek nagy választék
ban olcsón Sós diplomás optikus
nál, Oradea, Piața Regina Mária
3. sz.

vas' és r^z" 
bútorgyár

Oradea
Strada Dr Aurel Lazar 10
Fogházmühely Telefon 707

Eladó 2 pár uj női 37-es cipő, 
egyik nubuc, a másik valódi ki- 
gyóbőr. Cim a kiadóban

Eladó jókarban levő nagyobb 
spór Reg. Ferdinand 22. 150

Eladó jókarban levő fekete női 
télikabát és egy pár csaknem uj 
fekete 37-es antilop cipő. Strada
Miron Pompiliu 1. 117

Egy gyönyörű fikusz 2 és fél m. 
magas és egy filodendron eladó. 
Franklin nyomda Nic. lorga 1.

Eladó férfi télikabát és két öl
tönt magasabb alakra. Str. Avram
Iancu 10. házmesternél 150

Magas árban veszek használt 
férfiruhákat. Meghívásra házhoz 
megyek és azoktól, akik házhoz 
járnak szővetmaradékért cserél
nek azoktól is megveszem a ru
hákat. Str. Nic. lorga 19. 4176

Vessek aranyat, ezüstöt, brilli- 
ántot magas árért bármilyen 
mennyiségben Herbst ékszeráru
ház Regele F«rdinand 3. 71-es

Rádió Nagysuper 4-J-2 csöves, 
3 hullámsáv 19—2000 m. olcsón 
eladó. Eroul Necunoscut No 18.

4919

Telje<en uj smoking középter
metre eladó Str. Petru Maior 6.
kapu alatt balra. 4940

Eladó női télikabát Regele Fer
dinand 22.

Bibetb élésü városi férfibunda 
eladó, megtekinthető a kiadóban. 

701

OLMO1
veszeK!

Franklin-* nyoméi A
Strada Nicolae lorga 1. sz.

[Ü| KÜLÖNFÉLE |j|

Modell ruhák 6 és 4 éves fin 
és leánykák részére, nagyon olcsin 
eladók. Str, Reg. Carol 26.

Elfedő garantált féregmentes, 
maszziv, régi divatu háló, eset
leg ágybetétekkel. Cim a kiadó-
ban. 707

Szabadalmazott korszakai*
maria | ható találmányomhoz tőkét ke- 
154-es I resek, cim a kiadóba „Korszakal-

~ ------------- ------- > kötő“ jeligére.
Inkolák — vendéglők — nagy-! •■---------------------
termek részére Zephir és Meteor Eladó egy kislányka kabát téli, 
vaskályhák eladók Tischler Dá-' olcsón Frisch Cuza Vodá 50 
▼id Poetul Goga 13. 4890 ;

4917

4927

Vsslcalyha olcsón eladó. Érdek- j Kóser hordos káposzta és friss 
lődni Lunei 11 szám alatt. 4937 ................... ’ ' - -

Eladó jókarban levő Neumann 
télikabát 10—12 éves gyermeknek 
Str. Barnupu No. 5. ajtó 10.

4942

étel olaj ismét kapható Sutiamon 
füszetkereskedésben P. M. Vitea
zul 11. Ullmann palota. 4714

kihordás ?a zsidóházból ízletes ' 
2 tál ételt ebédkosztként keresek >
Gavra u. 8. 4932:

Főuton jól bevezetett vevőkörrel 
rendelkező cipőszalon betegség 
miatt átadó. Ajánlatokat „Azon
nal jeligére Rudolf Mossehoz ké-

HÍR ESESSEN

Elveszett szerda este lu. 
Gén. uccán egy fel nóifc.- 
becsületes megtaláló jtssa 
kiadóba, ahol jutalombagíS

rek. 4946

Központban megélhetné 
csemege és cukorka űzi ki 
tőkével átvehető Madasi-?

Fehér vizvezetékszerelő javí
tásokat olcsón készít, telefon szá-
ma 8—22. 4929

Bőrkabát festés és javítás szak
szerűen készül Altenburg Dimit-
rie Cantemir 16. 4044

NAPLO-lun
#®£WWW»

A Steiner maradék ánazi 
kabát és öltöny szöveteién-

Jó menetelü italméréses :n.é ’ 
azonnal átadó. Érdeklőd Stíl 
Iorga 12.

Rádió-Műsor
Szombat, október 31.

Bucuresli 7.30 Reggeli műsor közve
títése 13 Gramofonlemezek 13 25 Sport
hírek adása. 13 40 Gramofonlemezek 
14 15 Hírek közvetítése. 18 Katonazene. 
20 Felolvasás 20.20 Tánc zene 21. Fel
olvasás. 21 15 Rádiózenekar. 22 30 Hí
rek. 22 45 Vendéglői zene 22 55 Hírek

Budapest.. 7.45 Torna. Utána: Gramo
fon. 8 20 Étrend. 11 Hírek. 11 20 és 
11.45 Felolvasás. 13 05 BESzKÁRT- 
zenekar. 13 30 Hírek. 14.40 Sztáray 
Gizi énekel. 17.15 Harsanyi Gizi me
sél. 18 Közvetítés a Gázgyárból. 18 45 
Cigányzene. 20 K. Kabos Ilonka zon
gorázik. 20 25 Irodalmi és zenés hang- 
kégek az őszről. 23 25 Hírek. 23 20 
Mario Louise Ussing izlandi dalokat 
énekel. 23.40 Az Operaház tagjaiból 
alakult zenekar. 1.05 Hírek.
■w4**<H5^»»999«^**»***»**99W*9«4999«*999999ei

November 1-én 
kezdődik a katonai elő’ 
képzősök uj oktatóéve

A katonai előképzés oradeai alfelü- 
gyelősége felhívja az előképzésre köte
lezett ifjakat, hogy november elsején 
reggel félnyolckor jelenjenek meg a 
vársáncban, magukkal hozva a behívó
jukat, mert november elsején nyílik 
meg ünnepélyesen az uj oktatóév. Az 
ünnepélyen minden előképző ifjú az 
alakulat egyensapkájában és jelvényé
vel köteles megjelenni.

Drimba Josíf,
Lt. colonel.

IRODALGi
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Selma Lagerlöf:

Amikor én-kisl**
voltam

A Nobel-díjas, világhírű íruc 
gyermekkori visszaemlékezéseit Ív? 
hatja páratlan élvezettel és kimudh 
tatlan örömmel, felnőtt és gym 
egyaránt. «Amikor én kislány vfav 
Selma Lagerlöf uj könyvének elin. 
gyár nyelvű kiadása amelynek^ 
szavából idézzük: „Olvassátok 
a jövő álmait szövögető, kedves ián 
olvasóink ti is szorgalmasan Lae 
Selma írásait, csöndes kis szobáikba 
távol a hétköznapok zajától és go 
doljatok szeretettel az ezüsthajó ies 
mondói a, aki nekünk a legnagybb 
adta: igazi emberszivet, s aki n^W,' 
morbakkai kertjében gyönyörköd, 
rövid svéd nyár pazarul bőségessz^L 
nes virágaiáan« A pompás if.s. 
könyv Athenaeum kiadásban, MIK 
kiállításban, vaskos kötetben 147.-1 
olcsóbb kiadásban 103.— lei, m|M ^ 
könyvkereskedésben, vagy Lepaes 
Cluj. Kérje az uj Athenaeum kör ve ei:-: 
jegyzékét.
K>OOOO<XX><>^<><XX>C>OO<><X><X>C><X>0 0<

x Ahol a cipők olcsóbbak le el
Dacára, hogy a bőrárak nagyarányún 
emelkedtek a Fildermann cipőgyá &JW 
rakat Str. Nic. lorga 7. a cipőáiM'ÚÉL 
mélyen leszállította Príma női bísr®i - 
cipők 175 leitől, Teheti, mert 
bőr - és cipőgyárral rendelkezik. 111*^ 
denki győződjön meg.

nem
cemberben szintén megkapják érdekes és értékes naptárunkat.

^♦44^<4*«^«^>**>*4^M-S^HM^^*4***4^>«^»*<S**»<»»******»«*9*****99W*4**9*9*****494*9*9*99

Készül nagy képes naptárunk
Mindan olyan előfizetőnk, aki decemberi előfizetési nyugtáját decembe 

10 ig kifizeii és előfizetési díjjal nincs hátralékban, megkapja 

gyönyörű Rtólliiáisii s^enxációs 
l^rtfklmu mélynyomást! képek** 
kel illusztrált 10:37 évi ajándék

^löumunkait

4908 , Alig használt fekete férfi télika- 
-------- I bát eladó. Bul. Regele Ferdinand 

Pattan&sos zsíros arcbőrt tő-! 12. laboratórium. 4934
kéletesen meggyógyítja, arcbőrt
simává, bársonyossá teszi az lm- prJn« mókushas bundabélés el- 
perial arcszes. Lerakat Csanda acjó peg Ferdinand 12 földszint 
gyógyszertár. 3295 j 4938

Jói bevezetett üzletet ipari válla
latot 20—30000 leiel átvennék. 
Ajánlatokat „Rentábilis“ jeligére 
a kiadóba kérek. 4875

Jómenetelű vendéglő kiadó v. 
egy ügyes nappali kezelőt felve
szek konyha kiadó. Decebal 78. 

4918

Zeiss szemüvegek elárusító helye Eladó férfi télikabát Str. Avram 
Sós diplomás optikusnál, Oradea, jaecu 10, kapuv .1 szemben a ház- 
Fiafa Regina Mária 3. 154-es mesternél.

Földes : Halászó macska uccája 
harmadik kiadására előjegyzéseket 
még elfogadunk. Vtdor könyvke
reskedés. 4924

Mlí^na^jaí magas áron vesz, Libamáj 
kivitel, Strada Saguna No. 16.
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Franklin-nyomda nyomása, Oradea, Str. Nicolae lorgal. — Telefon 7-72.

legszebb kivitel- SIEIHER-Iiél 
ben legolcsóbban str. Avram Iancu 5

STEHH IOSIF 
FIERĂRIE

OHAD EU, Piala M. Viteazul 2. 
TELEFON: 8-92.

előfizetőink, akik előfizetési


